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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СПОРТИВНИХ ТАНЦІВ 

ЯК ЗАСОБУ ЗБЕРЕЖЕННЯ ЗДОРОВ’Я ШКОЛЯРІВ 

 

Освіта XXI століття – це освіта для людини. Процес ускладнення змі-

сту освіти, в умовах сьогодення, є цілком закономірним, оскільки він 

привертає серйозну увагу фахівців та суспільства через погіршення стану 

здоров’я школярів. Водночас, у відповідності до державних освітніх 

стандартів, учні повинні оволодівати значним обсягом знань, вмінь, 

навичок з різноманітних навчальних дисциплін, разом з тим «успішність» 

дитини часто пов’язана з надмірними для неї психоемоційними та стати-

чними навантаженнями. Вже на момент вступу до школи близько 80% 

дітей мають відхилення в стані здоров’я, а з кожним роком навчання 

серед учнів зростає кількість дітей з захворюваннями опорно-рухового 

апарату, порушеннями органів зору, захворюваннями серцево-судинної 

та дихальної систем. Інтенсифікація навчального процесу, несприятливі 
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соціально-економічні умови життя, неблагополучна екологічна ситуація в 

Україні обумовлюють стійку тенденцію до погіршення здоров’я учнівсь-

кої молоді [7-9; 12-14]. 

Ряд науковців, протягом останніх років, намагаються оптимізувати 

форми проведення уроків фізичної культури, включаючи в них елементи 

різних видів спорту. В. Бігун [1] і К. Віхров та Є. Столітенко [3] запропо-

нували використовувати елементи футболу, А. Цьось [11] пропонує 

оптимізувати процес фізичного виховання за допомогою українських 

народних ігор та забав для дітей дошкільного та молодшого шкільного 

віку. Враховуючи тенденції зростаючого інтересу дітей до різноманітних 

видів фізичної культури та спорту, зростає потреба в нових науково 

обґрунтованих методиках для їх оптимального використання в системі 

загальноосвітньої школи [2; 4; 5]. 

На жаль, на сьогодні, дослідження з питань використання спортивних 

танців як засобу формування, розвитку і збереження соматичного здо-

ров’я в учнів, розглядаються лише в контексті занять з фітнесу. Пробле-

мами оздоровчого фітнесу займалися Е. Т. Хоулі та Б. Д. Френке [10]. 

Дослідженням фітнес-технологій для підвищення рухової активності та 

фізичної підготовленості підлітків присвячено дисертаційну роботу 

О. Ю. Кібальник [6].  

Враховуючи вище зазначене, вважаємо за доцільне проведення спеці-

альних дослідженнях, спрямованих на вивчення впливу спортивних 

танців на покращення фізичної підготовленості учнів, формування моти-

вації до здорового способу життя та покращення соматичного здоров’я. 

Об’єктом дослідження є процес формування, розвитку і збереження 

соматичного здоров’я учнівської молоді в загальноосвітніх навчальних 

закладах. 

Предмет дослідження – методика використання спортивних танців 

як засобу формування, розвитку і збереження соматичного здоров’я в 

учнів 9-10 класів. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що впе-

рше: розроблено факультативні заняття зі спортивного танцю для учнів 

9-10 класів та обґрунтовано принципи їх реалізації; подальшого розвитку 

набули вивчення впливу уроків фізичної культури на показники фізичної 

підготовленості, соматичного здоров’я та мотивації до здорового способу 

життя учнів за допомогою сучасних технологій та розробка нової валео-

технології уроків фізичної культури у школі.  
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Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає 

в розробці факультативного курсу «Спортивні танці» для 9-10 класів та 

методичних рекомендацій для вчителів (тренерів) щодо його реалізації. 

Одержані результати використано в проведені уроків фізичної культури 

ЗОШ № 254 м. Києва. 

Дані дослідження вказують на той факт, що в експериментальних 

класах кількість учнів, які витрачали на самостійні заняття фізичними 

вправами до двох годин, збільшилася з 6,5 % до 13 %, півтори години – з 

3,2 % до 8,0 %, годину – з 16,2 % до 25,8 %, 40 хвилин – з 17,7 % до 

22,5 % за рахунок зменшення кількості школярів, які приділяли цьому 

компоненту здорового способу життя 30 хвилин (з 25,8 % до 16,2 %), 

20 хвилин (з 24,1 % до 14,5 %) або зовсім не займалися самостійно фізич-

ними вправами. 

Позитивні зміни відбулися і у розвитку фізичних якостей школярів. 

Після експерименту загальний середній відносний приріст фізичної 

підготовленості у хлопців контрольних класів становив лише 3,2 %, а 

дівчат – 11,8 %. Хлопці експериментальних класів додали 29,9 %, а 

дівчата експериментальних класів – 15,8 %. У контрольних класах змен-

шилася кількість учнів, які займалися фізичним самовдосконаленням 

п’ять (з 23,4 % до 21,8 %), чотири (з 15,6 % до 12,6 %), три (з 23,5 % до 

21,8 %) рази на тиждень за рахунок збільшення школярів, які самостійно 

займалися фізичними вправами лише один раз на тиждень (з 7,8 % до 

9,4 %) і зовсім не приділяли уваги цьому аспекту здорового способу 

життя (з 6,8 % до 11 %). 

Специфічні особливості спортивних танців полягають у тому, що во-

ни активізують внутрішню потребу до здорового способу життя, самов-

досконалення, впливають на всебічний, гармонійний розвиток школярів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ 

ТА ЕРГОТЕРАПІЇ ДО РЕАБІЛІТАЦІЇ ЖІНОК ПОХИЛОГО ВІКУ 

З ОСТЕОХОНДРОЗОМ ПОПЕРЕКОВОГО ВІДДІЛУ ХРЕБТА 

 

Одним з найбільш поширених захворювань опорно-рухової системи є 

остеохондроз хребта (ОХ) [2, с. 147; 4, с. 11]. В наш час більшість людей 

ведуть малорухливий, сидячий спосіб життя [5, с. 51; 9, c. 99; 10, с. 148]. 

З усіх м’язових груп постійне навантаження несуть лише м’язи тулуба і 

шиї, які своєю невеликою, але постійною статичною напругою зберіга-

ють і підтримують робочі та побутові пози. При наростанні стомлення 

м’язів тулуба і шиї їх амортизаційну функцію беруть структури хребта.  

Найчастіше страждають найбільш рухливі відділи хребетного стов-

па – шийний і поперековий, рідше грудний. В останні роки це захворю-

вання різко «омолодити» і все частіше зустрічається в юнацькому і навіть 

дитячому віці, що пов’язано з зміненими умовами життя (гіподинамія, 

неякісне харчування, екологічні фактори). Частота захворювання на 

остеохондроз не набагато менше, ніж хворих на респіраторні захворю-

вання. 
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